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Règle 5

Longueur admissible des Compartiments

(a) Les navires doivent être compartimentés aussi efficacement que possible
eu égard à la nature du service auquel ils sont destinés. Le degré de com-
Partimentage doit varier avec la longueur du navire et le service auquel le
navire est destiné, de telle manière que le degré de compartimentage le plus
élevé corresponde aux plus longs navires essentiellement affectés au transport
des passagers.

(b) Facteur de cloisonnement.-La longueur maximum admissible pour
le compartiment ayant son centre en un point quelconque de la longueur d'un
navire, se déduit de la longueur envahissable, en multipliant celle-ci par un
facteur approprié dit facteur de cloisonnement.

Le facteur de cloisonnement doit dépendre de la longueur du navire, et
Pour une longueur donnée, varie selon la nature du service pour lequel le
navire est prévu. Ce facteur doit décroître d'une façon régulière et continue:

(i) à mesure que la longueur du navire augmente,
et

(i) depuis un facteur A applicable aux navires essentiellement affectés
au transport des marchandises, jusqu'à un facteur B applicable aux
navires essentiellement affectés au transport des passagers.

Les variations des facteurs A et B sont données par les formules (I) et
(1l) suivantes, dans lesquelles L est la longueur du navire définie par la
Règle 2:

L en mètres

A = 58,2 + 0,18 (L = 131 et au-dessus)
L-60

L en pieds

A 198 + 0,18 (L = 430 et au-dessus) ..................... (1)L - 198

L en mètres

B = 30,3 + 0,18 (L = 79 et au-dessus)
L-42

L en pieds

B= 100+ 0,18 (L = 260 et au-dessus) ................L - 138

(c) Critérium de Service.-Pour un navire de longueur donnée, le facteur
Scloisonnement approprié est déterminé à l'aide de la valeur du Critérium

de Service (appelé ci-après Critérium), donné par les formules III et IV
Ci-après, dans lesquelles:

C, = le Critérium;
L = la longueur du navire, définie par la Règle 2;
M = le volume de la tranche des machines, défini par la Règle 2, mais

en y ajoutant le volume de toutes les soutes permanentes à
combustible liquide, situées hors du double-fond et en avant
ou en arrière de la tranche des machines;

P = le volume total des espaces à passagers au-dessous de la ligne
de surimmersion d'après la définition de la Règle 2;

V = le volume total du navire au-dessous de la ligne de surimmersion;


